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INTENCJE MSZALNE 

Data Godzina Miejsce Intencja 

Sb.  
07.12 
2024 

18:30 
Bridgwater 

Saint Joseph  

Śp. Lucyna Bystra w 1 rocznicę śmierci z prośbą o łaskę nieba i 
wieczne zbawienie 

Ndz.  
08.12 
2024 

09:00 
Weston super Mare   

Corpus Chris,  

 Śp. Halina Masztafiak w 5rocznicę śmierci z prośbą o łaskę 
nieba i wieczne zbawienie 

12:00 
Taunton 

St George’s  

Za zmarłych Stanisławę i Andrzeja Chojnackich o łaskę nieba 
oraz za zmarłych z Rodzin Chojnackich, Gołębiowskich oraz 
Stefana Nowak w 1 rocznicę śmierci 

16:00 
Yeovil  

The Holy Ghost 

Za śp. Zbigniewa Dębskiego z prośbą o łaskę zbawienia 
wiecznego i dar nieba 

Śr. 
11.12 
2024 

19:00 
Weston super Mare   

Saint Joseph 
Intencja wolna 

Czw. 
12.12 
2024    

10:00 
Weston super Mare   

Saint Joseph 
Intencja wolna  

Pt.  
13.12 
2024 

19:00 
Weston super Mare   

Saint Joseph 
Za zmarłą Krystynę Zając z prośbą o łaskę nieba  

10:00 
Weston super Mare   

Saint Joseph 
English Mass 

18:30 
Bridgwater 

Saint Joseph  

Za śp. Wojciecha Pijanowskiego w 18 rocznicę śmierci, z prośbą 
o wieczne zbawienie 

Niedz. 
15.12 
2024  

09:00 
Weston super Mare   

Corpus Chris,  

 W podziękowaniu za otrzymane łaski w mijającym roku z 
prośbą o dalsze Boże błogosławieństwo, zdrowie i dary Ducha 
Świętego, oraz opiekę Matki Bożej dla wszystkich Parafian i 
Księdza Proboszcza 

12:00 
Taunton 

St George’s  

W rocznicę śmierci Taty Mikołaja Saładziak oraz za zmarłych z 
Rodziny, z prośbą o łaskę nieba 

16:00 
Yeovil  

The Holy Ghost 

W podziękowaniu za otrzymane łaski dla Rodziny Konarskich, z 
prośbą o dalsze prowadzenie i opiekę Najświętszej Maryi Panny 

Sb.  
14.12 
2024 
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KONTAKT: ks. dr kanonik Krzysztof Tyliszczak, 
ADRES: St Joseph’s Presbytery, Camp Road, BS23 2EN Weston super Mare, 

tel. 01934627329, lub 07710198765 
www.tauntonparafia.co.uk; e-mail: taunton@pcmew.org 

 

• BRIDGWATER; Saint Joseph, 9 Binford Place, TA6 3NJ; Sobota 18.30. 
• WESTON-SUPER-MARE; Saint Joseph, Camp Road, BS23 2EN, (w tygodniu),  

w niedziele - Corpus Chris, BS231XW o godz. 9.00 
• TAUNTON; St George’s; Billet Street, TA1 3NG; MSZE NIEDZIELNE: 12.00 
• YEOVIL; The Holy Ghost; 73 Higher Kingston, BA21 4AR;  MSZE NIEDZIELNE: 16.00 

 
Konto naszej Parafii PCM TAUNTON 

SORT CODE 30-94-57, ACCOUNT NUMBER 02036610 Lloyds Bank  

Nr 49/2024 II Niedziela Adwentu 08 grudnia 2024 

Czytania 
Rok C - rok I 

 Ba 5,1 -9 Flp 1,4-6,8-11 Łk 3,1-6 

Ps 126 (125) REFREN: Pan Bóg uczynił wielkie rzeczy dla nas. 

 Było to w piętnastym roku rządów Tyberiusza Cezara. Gdy Poncjusz 

Piłat był namiestnikiem Judei, Herod tetrarchą Galilei, brat jego Filip te-

trarchą Iturei i kraju Trachonu, Lizaniasz tetrarchą Abileny; za najwyż-

szych kapłanów Annasza i Kajfasza skierowane zostało słowo Boże do 

Jana, syna Zachariasza, na pustyni.   

 Obchodził więc całą okolicę nad Jordanem i głosił chrzest nawrócenia 

dla odpuszczenia grzechów, jak jest napisane w księdze mów proroka 

Izajasza: Głos wołającego na pu-

styni: Przygotujcie drogę Panu, 

prostujcie ścieżki dla Niego! Każ-

da dolina niech będzie wypełnio-

na, każda góra i pagórek zrówna-

ne, drogi kręte niech się staną 

prostymi, a wyboiste drogami 

gładkimi! I wszyscy ludzie ujrzą 

zbawienie Boże. 

EWANGELIA: 
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1. Pragnę przypomnieć wszystkim nowoprzybyłym do naszej wspólnoty parafialnej, że każda Lokalna 
Polska Misja Katolicka w Anglii i Walii jest parafią personalną, do której się trzeba zapisać. Na tej 
podstawie można uzyskać jakiekolwiek świadectwo przynależności, możliwość bycia ojcem lub mat-
ką chrzestną lub świadkiem do bierzmowania i ślubu. Bardzo proszę o tym pamiętać i podać także 
wszelkie zmiany adresu zamieszkania, tak aby kartoteka parafialna była uzupełniana na bieżąco. 
Dziękuję za zrozumienie. 

2. Zwracam się ze szczególną prośbą do Rodziców, aby zmobilizowali swoich synów i córki do służby 
liturgicznej ołtarza. Mamy ostatnio duże braki w tym posługiwaniu. Bardzo was proszę abyście 
zachęcili swoje dzieci do przygotowania i służby przy ołtarzu. To zaszczyt i honor być tak blisko ołta-
rza, ale też i posługa dla całej naszej wspólnoty parafialnej. Dziękuję za zrozumienie i proszę was o 
pomoc. 

3. Dzisiaj będzie zbierana II taca na potrzeby Biura Głównego Polskiej Misji Katolickiej w Anglii i Walii. 
Bardzo serdecznie dziękuję za Wasze ofiary. 

4. W najbliższym tygodniu udaję się do Warszawy na Ingres Jego Ekscelencji Księdza Arcybiskupa  
Adriana Galbasa. W tym czasie będzie mnie zastępował Ks. Prowincjał Wojciech Rożdżeński SChr.  
z Manchester. Już dzisiaj dziękuję mu za pomoc duszpasterską. Bóg zapłać. 

OGŁOSZENIA PARAFIALNE: 08.12.2024  

PAPIESKIE INTENCJE APOSTOLSTWA MODLITWY  
NA MIESIĄC GRUDZIEŃ 

Ogólna:  Módlmy się, aby ten Jubileusz umocnił nas w wierze, pomagając nam rozpoznać 
zmartwychwstałego Chrystusa w naszym życiu, i przemienił nas w pielgrzymów 
chrześcijańskiej nadziei. 

Parafialna:  Módlmy się za duszpasterzy, aby pełniąc swoją misję z pomocą Ducha Świętego, to-
warzyszyli i prowadzili w wierze powierzonych im ludzi. 

OFIARY SKŁADANE PRZEZ PARAFIAN: 
      01.12.2024 

• Bridgwater     £  59,20; 

• Weston      £  265,00; 

• Taunton      £ 347,16; 

• Yeovil      £ 111,90; 

 

Wszystkim Darczyńcom składamy serdeczne  podziękowania za złożone dary  
na nasze cele parafialne. Bóg zapłać! 

Niepokalane Poczęcie N. M. P. internetowa liturgia godzin 

 Prawda o Niepokalanym Poczęciu Maryi jest dogmatem wiary. Ogłosił go uroczyście 8 

grudnia 1854 r. bullą Ineffabilis Deus papież Pius IX w bazylice św. Piotra w Rzymie w obecności 

54 kardynałów i 140 arcybiskupów i biskupów. Papież pisał tak: 

 Ogłaszamy, orzekamy i określamy, że nauka, która utrzymuje, iż Najświętsza Maryja Pan-

na od pierwszej chwili swego poczęcia - mocą szczególnej łaski i przywileju wszechmocnego Boga, 

mocą przewidzianych zasług Jezusa Chrystusa, Zbawiciela rodzaju ludzkiego - została zachowana 

nietknięta od wszelkiej zmazy grzechu pierworodnego, jest prawdą przez Boga objawioną i dlate-

go wszyscy wierni powinni w nią wytrwale i bez wahania wierzyć. 

 Tym samym kto by tej prawdzie zaprzeczał, sam wyłączyłby się ze społeczności Kościoła, 

stałby się odstępcą i winnym herezji. 

 Maryja od momentu swojego poczęcia została zachowana nie tylko od wszelkiego grze-

chu, którego mogłaby się dopuścić, ale również od dziedziczonego przez nas wszystkich grzechu 
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pierworodnego. Stało się tak, chociaż jeszcze nie była wtedy Matką Boga. Bóg jednak, ze względu 

na przyszłe zbawcze wydarzenie Zwiastowania, uchronił Maryję przed grzesznością. Maryja była 

więc poczęta w łasce uświęcającej, wolna od wszelkich konsekwencji wynikających z grzechu 

pierworodnego (np. śmierci - stąd w Kościele obchodzimy uroczystość Jej Wniebowzięcia, a nie 

śmierci). Przywilej ten nie miał tylko charakteru negatywnego - braku grzechu pierworodnego; 

posiadał również charakter pozytywny, który wyrażał się pełnią łaski w życiu Maryi. 

 Historia dogmatu o Niepokalanym Poczęciu jest bardzo 

długa. Już od pierwszych wieków chrześcijaństwa liczni teologo-

wie i pisarze wskazywali na szczególną rolę i szczególne wybra-

nie Maryi spośród wszystkich ludzi. Ojcowie Kościoła nieraz 

nazywali Ją czystą, bez skazy, niewinną. W VII wieku w Kościele 

greckim, a w VIII w. w Kościele łacińskim ustanowiono święto 

Poczęcia Maryi. Późniejsi teologowie, szczególnie św. Bernard i 

św. Tomasz z Akwinu zakwes,onowali wiarę w Niepokalane 

Poczęcie Maryi, ponieważ - według nich - przeczyłoby to dwóm 

innym dogmatom: powszechności grzechu pierworodnego oraz 

konieczności powszechnego odkupienia wszystkich ludzi, a więc 

także i Maryi. Ten problem rozwikłał w XIII w. Jan Duns Szkot, 

który wskazał, że uchronienie Bożej Rodzicielki od grzechu pier-

worodnego dokonało się już mocą odkupieńczego zwycięstwa 

Chrystusa. W 1477 papież Sykstus IV ustanowił w Rzymie święto 

Poczęcia Niepokalanej, które od czasów Piusa V (+ 1572 r.) za-

częto obchodzić w całym Kościele. 

 W czasie objawień w Lourdes w 1858 r. Maryja potwierdziła ogłoszony zaledwie cztery 

lata wcześniej dogmat. Bernardecie Soubirous przedstawiła się mówiąc: "Jestem Niepokalane 

Poczęcie". 

 Kościół na Wschodzie nigdy prawdy o Niepokalanym Poczęciu Maryi nie ogłaszał, gdyż 

była ona tam powszechnie wyznawana i praktycznie nie miała przeciwników. 

Warto zwrócić uwagę, że teologia rozróżnia niepokalane poczęcie i dziewicze poczęcie. Niepoka-

lane poczęcie dotyczy ustrzeżenia Maryi od chwili Jej poczęcia od grzechu pierworodnego 

(przywilej, cud w porządku moralnym). Dziewicze poczęcie polega natomiast na tym, że Maryja 

poczęła w sposób dziewiczy "za sprawą Ducha Świętego" Boga-Człowieka, Jezusa Chrystusa 

(przywilej, cud w porządku natury). 

 Kościół Wschodni ustalił tylko jeden typ ikonograficzny w X w. Obraz przedstawia spotka-

nie św. Joachima ze św. Anną przy Złotej Bramie w Jerozolimie. W tym bowiem momencie we-

dług tradycji wschodniej miał nastąpić moment poczęcia Maryi. Ikonografia zachodnia jest bogat-

sza i bardziej różnorodna. Do najdawniejszych typów Niepokalanej (XV w.) należy Niewiasta z 

Apokalipsy, "obleczona w słońce". Od czasów Lourdes powstał nowy typ. Ostatnio bardzo często 

spotyka się także Niepokalaną z Fa,my. Dokoła obrazu Niepokalanej często umieszczano symbole 

biblijne: zamknięty ogaród, lilię, zwierciadło bez skazy, cedr, arkę Noego. 

 Zgodnie z kanonem 1246 Kodeksu Prawa Kanonicznego w dniu dzisiejszym mamy obo-

wiązek uczestniczyć w Eucharys,i. Jednakże na mocy dekretu Kongregacji ds. Kultu Bożego i Dys-

cypliny Sakramentów z 4 marca 2003 r. Polacy są zwolnieni z tego obowiązku (ze względu na fakt, 

że nie jest to dzień ustawowo wolny od pracy). Nie jesteśmy zatem zobowiązani do udziału we 

Mszy św. i powstrzymania się od prac niekoniecznych. Jeśli jednak mamy taką możliwość - powin-

niśmy wziąć udział w Eucharys,i. 


